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4 lipca 2025 r. w Raciążu zo-
stała podpisana umowa nr FE-
MA.02.04-IP.01-075N/24-00 o 
dofinansowanie Projektu: „Bu-
dowa zbiornika wodnego „Kra-
szewo” na rzece Raciążnicy” 
współfinansowanego z Euro-
pejskiego Funduszu Rozwoju 
Regionalnego w ramach Pro-
jektu II: „Fundusze Europejskie 
na zielony rozwój Mazowsza” 
Działania 2.4: „Dostosowanie 
do zmian klimatu” programu 
Fundusze Europejskie dla Ma-
zowsza 2021-2027.

Inwestycja współfinansowa-

na ze środków Unii Europej-
skiej, której celem jest poprawa 
gospodarki wodnej w zlewni 
rzeki Raciążnicy — obszarze 
szczególnie narażonym na 
okresowe deficyty wody (teren 
powyżej ujścia Karsówki). 

Projekt zakłada budowę prze-
pływowego zbiornika małej 
retencji, który umożliwi groma-
dzenie wód powierzchniowych 
na potrzeby rolnictwa, ogra-
niczy zjawisko erozji, poprawi 
walory krajobrazowe i estetycz-
ne gminy oraz przyczyni się do 
korzystniejszych warunków mi-
kroklimatycznych w okolicy. W 

ramach inwestycji powstanie 
zbiornik wodny o powierzchni 
lustra wody 70,3 ha i linii brze-
gowej 75,4 ha, wraz z jazem na 
rzece Raciążnicy, systemem 
zapór, rowów opaskowych z 
przepustami i przepławką dla 
ryb. Przewidziano również 
wykonanie niezbędnych prac 
konserwacyjnych na rzece oraz 
uporządkowanie i przygotowa-
nie terenów wokół zbiornika, w 
tym podwyższenie i zazielenie-
nie terenu okalającego zapory. 

Projekt skierowany jest 
przede wszystkim do rolników 
i gospodarstw rolnych z obsza-

ru zlewni, którzy skorzystają 
z poprawy dostępności wody 
oraz lepszych warunków do 
prowadzenia działalności. 

Korzyści odniosą także wszy-
scy mieszkańcy gminy i oko-
lic, dzięki uporządkowanemu, 
atrakcyjniejszemu krajobrazo-
wi oraz poprawie jakości śro-
dowiska naturalnego i mikro-
klimatu. 

Efektem realizacji inwesty-
cji będzie zwiększenie retencji 
wód powierzchniowych, lepsza 
ochrona przed degradacją gleb 
i erozją, przywrócenie wartości 
gospodarczej i przyrodniczej 
zdegradowanych terenów oraz 
podniesienie jakości życia lo-
kalnej społeczności.  Przewi-
dziane w projekcie działania 

edukacyjne wpłyną na zwięk-
szenie świadomości ekologicz-
nej w społeczeństwie, co może 
prowadzić do bardziej zrów-
noważonych decyzji w innych 
aspektach. Budowa zbiornika 
wodnego „Kraszewo” to przy-
kład zrównoważonego rozwo-
ju, który odpowiada zarówno 
na potrzeby środowiskowe, jak 
i społeczne regionu.

Budowa zbiornika w liczbach: 
• wartość projektu: 74 593 

402,02 PLN, w tym całkowite 
wydatki kwalifikowane: 

61 084 360,71 PLN
• wysokość wkładu Funduszy 

Europejskich 51 921 706,58 
PLN

UG Raciąż

Budowa zbiornika wodnego „Kraszewo” na rzece Raciążnicy

Za pośrednictwem 
swojej strony w serwi-
sie Facebook Towarzy-
stwo Przyjaciół Ziemi 
Raciąskiej „Ziemowit” 
poinformowało o wy-
jątkowym podarunku, 
jakie otrzymało. 

Pani Danuta Wróblewska przekazała Towarzystwu monety Króla 
Zygmunta III Wazy. Wśród nich znalazł się jeden ort bity w Gdańsku. 
Jak podkreśla „Ziemowit”, to artefakt, którego nie było w dotychcza-
sowych zbiorach. 

TPZR Ziemowit, RED

Wyjątkowy podarunek 
dla „Ziemowita”
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W Błękitnych od lat występo-
wał w roli zawodnika, od nie-
dawna tworzy duet trenerski 
wraz z Łukaszem Szelągiewi-
czem, a w lipcu został nowym 
prezesem klubu. Z Adrianem 
Janiszewskim porozmawiali-
śmy o okolicznościach ostat-
nich zmian, transferach, okresie 
przygotowawczym i celach na 
sezon 2025/2026.

Piłkarz, trener, teraz prezes - 
można powiedzieć, że stałeś się 
Pan prawdziwym „człowiekiem-
-orkiestrą” w Błękitnych? 

Na razie określenie „czło-
wiek-orkiestra” to zbyt dużo 
powiedziane. Funkcje prezesa 
i trenera wiążą się z dużą od-
powiedzialnością i chciałbym 
przede wszystkim nie zwieść i 
dopiero wtedy będziemy mo-
gli podsumować czy faktycznie 
można mnie tak nazwać.

Będzie Pan łączył funkcję jed-
nego z trenerów i prezesa? Jak 
to na tę chwilę wygląda?

Tak będę łączył pracę trene-
ra zespołu seniorów z byciem 
prezesem. Jednak na pewno 
będę chciał rozgraniczyć obie 
funkcje i odpowiadać przed 
kibicami i zarządem z wyników 
pierwszego zespołu.

Jak zrodził się pomysł zosta-

nia prezesem klubu?
Pomysł tak naprawdę zrodził 

się od osób trzecich, po wielu 
rozmowach i namowach. Przy-
znam szczerze, że nie myśla-
łem o zostaniu prezesem, bo 
przede wszystkim czuję się 
trenerem. Chciałem tutaj po-
dziękować Panu Burmistrzowi 
Michałowi Skarbowskiemu za 
zaufanie, ponieważ był on jed-
ną z pierwszych osób, które 
mnie do tego namawiały.

Za Błękitnymi całkiem udana 
wiosna, do awansu nie zabrakło 

wiele. Jakie cele stawiacie sobie 
na najbliższe miesiące?

Troszkę mimo wszystko za-
brakło, ale najważniejszy cel ja-
kim było zbudowanie pewnego 
siebie zespołu i ładnie grające-
go dla oka został zrealizowany. 
Na ten sezon jako cel stawiamy 
sobie awans, ponieważ miejsce 
Błękitnych nie jest w A-Klasie. 
Po kilku wzmocnieniach i bar-
dzo dobrze przepracowanym 
okresie przygotowawczym wie-
rzymy, że jesteśmy w stanie to 
osiągnąć. Ale wiadomo jaka jest 

piłka, dlatego na pewno przyda 
nam się trochę szczęścia i ta-
kiej determinacji na cały sezon, 
jaka jest teraz w zespole.

Wspomniał Pan o wzmocnie-
niach, więc zatrzymajmy się 
chwilę na tym temacie. Błękitni 
są aktywni na rynku transfero-
wym. Na jakich piłkarzy głów-
nie zwracaliście uwagę?

Szukaliśmy przede wszyst-
kim zawodników, którzy będą 
rywalizowali o pierwszy skład, 
żeby podnieść jeszcze bardziej 
motywację w zespole. Chcieli-

śmy sprowadzić stopera oraz 
piłkarzy na skrzydło i bok obro-
ny. Udało nam się to zrealizo-
wać, także trzeba teraz czekać 
na efekty, bo nowi zawodnicy 
szybko wkomponowali się w 
zespół.

Jak wyglądają relacje na linii 
klub-miasto?

Współpraca na linii klub-mia-
sto układa się bardzo dobrze. 
Cieszy zainteresowanie ze stro-
ny Pana Burmistrza czy innych 
osób związanych z Urzędem. 
Są z nami w stałym kontakcie 
i interesują się nami i naszymi 
potrzebami. Uważam, że przy 
takiej współpracy jesteśmy na 
dobrej drodze, aby stworzyć 
fajne miejsce, o którym będzie 
mówiło się dużo pozytywnych 
rzeczy.

Czego życzyć Wam na starcie 
sezonu 2025/2026?

Przede wszystkim awansu, 
jak najwięcej zwycięstw i piłkar-
skiego szczęścia, które również 
będzie potrzebne. Zapraszamy 
na trybuny do wspólnego kibi-
cowania, a my postaramy cie-
szyć was wynikami i fajna grą.

Rozmawiał
 Dawid Ziółkowski 

>> >> >> >> >>>> >> >> >>>>>>>>
Adrian Janiszewski: Miejsce Błękitnych nie jest w A-Klasie

5 lipca na Stadionie Miejskim 
im. Jerzego Arceusza w Raciążu 
odbyło się wyjątkowe wydarze-
nie – „Mecz pokoleń”, w którym 

zmierzyły się drużyny złożone z 
obecnych oraz byłych zawodni-
ków Błękitnych Raciąż. 

W drużynie legend wystąpili 
m.in. Kamil Majkowski, Mariusz 
Kopecki, Piotr Jakubowski, Ma-
riusz i Jarosław Unierzyscy czy 

Kamil Wróblewski. Spotkanie 
zakończyło się remisem 3:3, a 
w rzutach karnych zwyciężyła 
drużyna złożona z obecnych 
zawodników klubu.  

Było to wydarzenie pełne 
pięknych wspomnień, emocji 
i rywalizacji w duchu fair-play. 

Nie zabrakło atrakcji dla dzie-
ci, z dmuchańcami na czele, a 
po zakończeniu rywalizacji było 
wiele okazji do wspólnych zdjęć 
i rozmów. „Mecz pokoleń” był 
po prostu piłkarskim świętem.

DAZ

Mecz pokoleń – piłkarskie święto w Raciążu

fot. Andrzej Staniszewski

fot. Zapiłkowani
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W niedzielny wieczór, 20 lipca 
w sali widowiskowej Miejskie-
go Centrum Kultury Sportu i 
Rekreacji w Raciążu odbył się 
wyjątkowy spektakl muzyczny 
poświęcony Marianowi Hema-
rowi, zatytułowany „Moje serce 
zostało we Lwowie, czyli Marian 
Hemar w Radiu Wolna Europa”. 

Wydarzenie to przybliżyło 
słuchaczom życie i twórczość 
tego wybitnego poety i drama-
turga, satyryka i komediopisa-
rza, a przede wszystkim twór-
cy tekstów, niemalże trzech 
tysięcy piosenek, ukazując 
jego związki z Lwowem oraz 
jego wkład w polską kulturę. 
Przedstawienie pełne pięknych 
utworów i wspomnień pozwoli-
ło na głębsze poznanie postaci 
Hemara i oddanie hołdu jego 
dziedzictwu 

Dziękujemy Biuru Wydarzeń 
Kulturalnych IPN oraz arty-
stom występującym na scenie: 
Agacie Klimczak-Kołakowskiej, 
Bartłomiejowi Abramowiczowi 
i Leszkowi Zduniowi, którzy 

RED, MCKSiR

Moje serce zostało we Lwowie... 

11 lipca przypadła 82. rocznica tzw. krwawej niedzieli - punktu kul-
minacyjnego rzezi wołyńskiej, dokonanej przez ukraińskich nacjo-
nalistów (OUN i UPA) oraz lokalne chłopstwo. Tego dnia bestialsko 
wymordowano prawie 8 tysięcy naszych rodaków w 99 wsiach, które 
starto z powierzchni ziemi. Zginęli tylko dlatego, że byli Polakami.
Cześć Ich Pamięci. Hańba ich oprawcom.

ZMIANY W GODZINACH PRACY BIBLIOTEKI
W związku z reorganizacją pracy Biblioteka Publicznej w Raciążu, 

uprzejmie informujemy, że zmieniają się godziny otwarcia placówki. 
Od 18 sierpnia 2025 placówka pracuje zgodnie 

z poniższym harmonogramem:

PONIEDZIAŁKI: 10:00-18:00
WTORKI, ŚRODY, CZWARTKI I PIĄTKI: 8:00-16:00

WYBRANE SOBOTY: 8:00-12:00
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W piątek 15 sierpnia w Ra-
ciążu odbyły się dożynki para-
fialne połączone z odpustem 
ku czci św. Wojciecha i świętem 
Wniebowzięcia Najświętszej 
Maryi Panny. Podczas uroczy-
stości rolnicy podziękowali za 
tegoroczne plony, przynosząc 
do kościoła tradycyjne wieńce 
dożynkowe, a także dary.

Uroczystej sumie odpusto-
wej przewodniczył biskup Mi-
rosław Milewski, który w swojej 
homilii nawiązał do jubileuszu 
600-lecia miasta (m.in. do za-
kopania Raciąskiej Kapsuły 
Czasu) – Raciąż od swoich po-
czątków był miastem wojow-
ników i ludzi dzielnych. Dziś 
modlimy się, aby na kolejne 
stulecia pozostał miastem wia-
ry – podkreślał biskup pomoc-

niczy diecezji płockiej.
Władze miejskie na wspo-

mnianych uroczystościach re-
prezentowali Wiceburmistrz 

Paweł Różycki oraz Przewod-
nicząca Rady Miejskiej Joanna 
Cieślak. 

RED

W podziękowaniu za tegoroczne plony

15 sierpnia przy okazji uroczystości od-
pustowych i dożynkowych w naszej parafii 
odbył się kiermasz ciast na rzecz Szymonka, 
nad którym Miasto Raciąż objęło patronat. 
Wyniki zbiórki przeszły wszystkie oczekiwa-
nia! 

Do puszek zebrano łącznie ponad 
26 tysięcy złotych. 

Dziękujemy za każdy datek i okazane serce!


